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COMMISSIONE CONSILIARE N. 8 

VERBALE n.8 
SEDUTA DEL 1710.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno diciassette (17) del mese di ottobre la Commissione
Consiliare 8 è convocata, alle ore 16:15, in presenza, presso la sala Firenze Capitale al terzo piano
Palazzo  Vecchio,  in  congiunta  con la  Commissione  6,  in   sede  consultiva,  secondo  quanto
previsto dall’articolo 22 del regolamento del Consiglio Comunale per trattare il seguente ordine
dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 673/2024 avente ad oggetto “Installazione

di telecamere sui mezzi pubblici” –  Proponenti: Bambagioni Schmidt Sabatini. Sono stati
invitati il Direttore della Direzione Sistema Tramviario Metropolitano Michele Priore e il
Presidente di Autolinee Toscane Gianni Bechelli;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Serena Peccianti.

Per  la  Commissione  8,  alle  16:15  erano  presenti  i  consigileri  e  consigliere:  Santarelli  Luca,
Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt  Eike,Draghi  Alessandro  Emanuele,Graziani
Giovanni,Innocenti Alessandra,  Locchi Alberto, Milani Luca,Chelli  Matteo in sostituzione di
Sirello Angela. 

Risultano altresì presenti il Direttore della Direzione Sistema Tramviario Metropolitano Michele
Priore e il Presidente di Autolinee Toscane Gianni Bechelli.
Alle 16:20 è presente il Consigliere Burgassi Marco. 

Alle 16:20 sono presenti i seguenti consiglieri/e 

CONSIGLIERE In sostituzione di



SANTARELLI Luca 
BURGASSI Marco
CHELLI Matteo Sirello Angela
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto
MILANI Luca
SABATINI Massimo SCHMIDT Eike

I Presidenti Graziani e Santarelli,  accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la
seduta alle ore 16:20, porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e, illustrato
l’ordine del giorno, danno la parola al Consigliere Massimo Sabatini, proponente della mozione n.
673/2024.

Il Consigliere Sabatini illustra la mozione n. 673/2024, soffermandosi sul tema della sicurezza e
della videosorveglianza a bordo dei mezzi pubblici.

Terminata l’illustrazione, i Presidenti Graziani e Santarelli introducono l’audizione del Direttore
della Direzione Sistema Tramviario Metropolitano Michele Priore e del Presidente di Autolinee
Toscane Gianni Bechelli in ordine al sistema di telecamere sui mezzi pubblici.

Con riferimento al sistema tramviario, il Direttore Priore afferma che attualmente non ci sono
telecamere  all’interno  delle  vetture  e  che  quelle  presenti  alle  fermate  hanno  una  funzione  di
monitoraggio dell’affluenza dei passeggeri. Il Direttore Priore osserva che, alla luce dei percorsi
effettuati  dalle  linee,  le  fermate sono comunque monitorabili  dal  sistema di  videosorveglianza
pubblica.
Il Direttore Priore precisa che il conducente è dotato di microfono e che esiste un pulsante di
allarme all'interno delle vetture che consente di comunicare con lo stesso.
A conclusione della sua esposizione, il Direttore Priore fa presente che i nuovi veicoli del sistema
tramviaria saranno dotati di telecamere.

Alle 16:35 esce il Consigliere Balli.

Prendo la parola il Dott. Bechelli, il quale sottolinea che a Firenze ci sono 730 autobus e in media
6-7 telecamere per ognuno di essi.
Il Dott. Bechelli fa presente che Autolinee Toscane sta lavorando per installare a bordo dei mezzi
un software che sia in grado di interpretare le situazioni di allarme riprese dalle telecamere.
Il  Dott.  Bechelli  conclude il  suo intervento affermando che i  nuovi  mezzi  che  entreranno in
circolazione saranno forniti di sistemi di videosorveglianza.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sul tema della sicurezza nell'ambito del
trasporto pubblico locale.
Nel corso della discussione intervengono le consigliere e i consiglieri: Casini, Locchi, Innocenti,



Graziani, Santarelli, Burgassi, Sabatini.

A seguito della discussione, il Consigliere Sabatini decide di ritirare l'atto.

ESITO: atto ritirato dal proponente

Per la Commissione 8 alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CONSIGLIERE In sostituzione di

SANTARELLI Luca 
BURGASSI Marco
CHELLI Matteo Sirello Angela
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto
MILANI Luca
SABATINI Massimo SCHMIDT Eike

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 17:15.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 7.11.2024

La Segretaria                        Il Presidente
Serena Peccianti                           Luca Santarelli 

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
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